

我市2村庄入选 “和美湘村”首批优秀案例

株洲日报(全媒体记者/张威) 近日,湖南省村庄规划助力“和美湘村”首批优秀案例名单出炉,攸县丫江桥镇仙石村、醴陵市左权镇将军村2个案例入选。

本次评选活动旨在充分发挥村庄规划在乡村振兴中的引领作用,总结形成一批可复制、可推广的“湖南经验”。评选主要围绕耕地保护、人居环境整治、设施配套完善、产业发展空间保障等特色亮点,涵盖农业发展、集聚提升、特色保护等村庄功能类型。

以入围的仙石村为例,该村村庄规划在成果表达、村民创收等方面进行了积极探索,在精准规划的引领下,完善基础设施建设,规划农村产业融合发展项目,严格落实

耕地保护要求,探索出一套村庄规划助推乡村振兴的“株洲样本”。

不断总结经验,持续收获成果。我市以攸县丫江桥镇仙石村、醴陵市左权镇将军村为试点,聚焦人居环境不佳、乡村风貌不优、规划落地性不强等问题,因地制宜探索解题思路,总结了系列可推广的“株洲经验”。

“村庄规划好不好,三分靠编制、七分靠实施。”市资规局相关负责人介绍,近年来,我市全力推动“多规合一”实用性村庄规划编制,经过试点先行,全面铺开,取得了阶段性成效。截至目前,全市842个村庄规划编制已全部完成,实现村庄规划全覆盖。

打造“三个高地” 走在前列

株洲经开区实行“极简审批”

与42家重点项目单位签订代办委托协议
办结项目33个

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/阴越) 项目是园区发展生命线,营商环境是项目建设的加速器、经济发展的助推器。近年来,为进一步推动园区工程建设项目审批制度深层次改革,株洲经开区致力打造“极简审批”新品牌,重点推行全流程代办项目工作新机制,促进项目早投产早运营早收益。

共享招商项目信息,无缝衔接招商服务。株洲市方舟兰天高级中学项目正式签订入园协议前,株洲经开区企业服务中心就明确由专人对项目所需审批手续实行“一对一”全流程代办。在签约前准备阶段,由代办员主动协助企业提前做好前期工作,制定个性化代办服务方案,倒排项目报建时间节点,保证企业在落地前没有顾虑和阻碍,最大化节约企业时间和人力成本,让企业感受到洽谈诚意。今年3月,项目如期签约。

项目正式签约后,株洲经开区企业服务中心联合各职能部门,组织召开项目提前预审联席会,提前告知办理事项及资料清单,提前发现、反馈并解决问题。“椭圆时空”卫星测控通信基地项目,正在抓紧建设,预计明年投入使用。该局早在项目立项阶段,就全面摸排企业诉求,积极配合企业时间节点,在每个环节上都进行定制化分析服务,全力为项目推进保驾护航。

今年,该区还出台《建筑工程项目竣工联合验收暂行办法》,通过减材料、优环节、压时限,实行“一个平台、一张表单、一套材料、一窗办理、一网办结”的联合验收模式,将联合验收资料精减27%,办理时限压缩30%。代办员在项目进入验收阶段时,针对部分审批事项及审查材料,根据项目实际情况实行“容缺模拟制度”“限时办结和超时默认制度”工作模式,助力项目合法合规取得相关证件。同时,协同各审批部门全程落实“即办服务制度”,在非工作日提供预约服务,为项目单位提供审批事项办理。今年9月初,株洲农商银行云田支行新建办公楼项目进入竣工验收阶段,但没有专业人员办理相关手续,株洲经开区企业服务中心收到求助后,立即安排专人,协调市不动产登记中心为企业开辟绿色通道,仅用半个工作日就完成不动产权证办理,让企业用最快速度完成项目全过程验收。

“之前办理过几次项目验收,都需要很多项资料,跑很多部门。现在只需一套资料,到一个窗口就可以办妥,真是省时又省事。”云里项目办事员卢女士感叹道。

截至目前,该区企业服务中心已累计与42家重点项目单位签订代办委托协议,办结代办项目33个,项目审批大幅提速。

攸县大力培育 “小巨人”

今年新增国家和省级
“专精特新”企业15家

株洲日报(通讯员/王成) 11月23日,从攸县科技和工业信息化局获悉,今年以来,该县新增国家级专精特新“小巨人”企业2家,累计达3家;新增省级“专精特新”中小企业13家,累计达24家。

近年来,攸县坚持把培育“专精特新”企业,作为打造“三个高地”的重要途径,不断优化营商环境,充分发挥“店小二”精神,积极为企业做好各项跟踪服务和协调指导工作。

该县对344家规模以上工业企业,逐户上门走访,与企业主面对面交流,掌握梳理在库企业基本情况及优势所在,分类建立“小升规企业”“高新技术企业”“省级小巨人”等多项企业培育库。

该县还整合12345政务服务便民热线、“企业办事不求人”24316829专线,建立健全“制造名城”监督与服务、营商环境社会监督、政企早餐会等机制,实现企业快报、收集直报、监测转报有机融合,畅通企业诉求渠道。今年以来,该县共协调解决企业反馈问题310个,解决率100%。前8个月,累计减税降费及退税缓税减免2.57亿元。

该县引导企业与一些大专院校合作,深入开展产学研校企合作,不断提升企业自主创新能力、经营管理水平和企业竞争力。从转变经济发展方式入手,设立工业发展基金,对转型升级、技术创新、创建品牌的企业实行重奖。

同时,该县积极支持企业在淘汰落后产能中进行改造重组,促进产业升级。企业纷纷投入大量资金,淘汰老旧落后设备,引进国内外先进技术与设备开发新产品,成功转型升级。经多年精心培育,攸县工业企业快速发展,不少“专精特新”企业“破土”而出。

做实学习考察“后半篇文章”

朱理平

近日,株洲市党政代表团赴浙江、江苏、安徽学习考察。考察结束当天,代表团成员一下高铁就奔赴考察总结会会场,趁热打铁总结经验、交流感受,释放出对标找差中发现问题、加压奋进的鲜明信号。

学习考察是开阔眼界、解放思想的重要方式。考察现场感受到震撼、看到别人的经验当然重要,但归来之后倘若不及时总结,别人的经验永远是别人的经验,无法在自己身上内化于心、外化于行,也丝毫无益于本地区、本行业发展。

“学而不思则罔”。考察归来后及时总结经验,要求我们对学习内容进行深入思考、提炼,从别人的经验中看到观念之变、风向之变、机遇之变以及作风之变,看到别人在时代机遇面前,是如何把握形势、久久为功、乘势而上的,看到别人的干部是如何“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的,从而在看清形势与趋势中,反躬自省、躬身入局,坚定前行信念,坚守战略初心,真正有所改变、有所创新,干出一番事业。

学习他人经验切忌“大而全”,更要少点简单的“拿来主义”。先发达地区、改革前沿,各类创新经验、改革举措层出不穷,如果只是为了总结而总结、为了学习而学习,各类材料可以“写到飞起”。务实的学习总结一定要

避免“哪里都可以学,但什么也没真正学会”的问题。这要求我们坚持问题导向,真正针对本地区、本行业的实际情况深入思考,在承认不足、对标找差中,找到工作切入点、着力点,不求面面俱到,只求真正有效,“条目式”列出当前最急需、最应该推动的“几件事”,以“小切口”推动“大改革”,确保学习成效。

“汝果欲学诗,工夫在诗外”,学习考察同样如此。此次株洲市党政代表团赴苏皖考察所释放的思考空间就包括“如何坚定战略选择”“如何坚持先进制造业当家”“如何以降本为核心优化营商环境”“如何推进基层治理现代化”等等,这些主题,先发地区有值得借鉴的成功经验,株洲这些年也正在全力探索破局。一定程度上而言,此次学习考察,既是一次走进改革前沿的学习之旅,也是一次对株洲高质量发展之路的检验之旅。在看到别人的成绩时,反思自己走过的路、正在走的路,对的就坚定不移坚持、大胆往前走,错的或者不足之处就转变思路、马上改进,这何尝又不是考察学习成效?

潜心学习、认真思考、马上行动,做好学习考察“后半篇文章”,在培育制造名城、建设幸福株洲的道路上,株洲定能干出更大发展业绩。

呼吸道疾病高发,儿科告急 株洲14家二级以上医疗机构 提供儿科诊疗服务

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘源) 随着天气的变化,呼吸道感染性疾病迎来了高发期,咳嗽、发烧等各种呼吸道感染症状开始在孩子们中蔓延。为更好地保障儿童就诊需求,方便儿童就近就医,11月25日,省卫健委公布了全省368家提供儿科诊疗服务的二级以上医疗机构名单(第一批),株洲有14家医疗机构名列其中。

记者整理发现,目前,株洲提供儿科诊疗服务的14家二级以上医疗机构分别为:市中心医院、省直中医院、市人民医院、市妇幼保健院、市三一医院、市二医院、湖南师范大学附属湘东医院、炎陵县人民医院、茶陵县妇幼保健院、茶陵县人

民医院、醴陵市四医院、醴陵市中医院、醴陵市妇幼保健院、攸县妇幼保健院计划生育服务中心。值得注意的是,这些医疗机构均提供门诊、急诊、住院、输液等服务。

省疾控中心专家介绍,现阶段,我省比较流行的病原体主要是肺炎支原体、流感病毒、呼吸道合胞病毒、肺炎链球菌等。这些呼吸道的感染一般都会出现咳嗽、咳痰、流鼻涕、发烧、浑身乏力的症状。儿童、老年人和有基础疾病的人是呼吸道疾病的易感人群,也更易出现多种病原体的混合感染。

专家建议,儿童要加强防护,避免交叉感染,也避免接触病患,减少被感染的机会。

皇菊盛开游客来

11月26日,初冬暖阳醉人,醴陵市枫林镇隆兴坊村耿随故居前,皇菊盛开,来自各地的游客车辆排成长龙,游客们在花田里拍照打卡,在小广场上的摊点品尝传统特色小吃,红色旅游与农业观光体验融为一体。

株洲日报全媒体记者/刘小波 摄



醴娄高速株洲湘江特大桥梁索塔全部封顶



醴娄高速湘江株洲特大桥梁13号墩索塔封顶浇筑现场。通讯员/吕伟 摄

株洲日报(全媒体记者/廖明 通讯员/郭慈珍) 记者从湖南路桥建设集团有限责任公司醴娄高速第四合同段了解到,醴娄高速株洲湘江特大桥梁的13号主墩索塔,已于昨日浇筑封顶,标志着项目全面进入斜拉索挂索施工阶段。

醴娄高速株洲湘江特大桥梁主桥为四塔五跨矮塔斜拉桥,桥梁全长1658米,主桥长892.84米,桥面宽39.5米。全桥四个索塔采用独柱式钢筋混凝土结构,索鞍采用分丝管式,共有140对斜拉索。

项目技术总工程师曾超介绍,13号墩索塔高37米,混凝土总方量为582.7立方米,安装钢筋约为121吨,分九节进行施工。从首个索塔完成浇筑到如今最后一个索塔封顶,仅用两个半月时间。

曾超表示,13号墩索塔的顺利封顶,不仅为后续的斜拉索挂索施工奠定了基础,而且为下一步的悬吊箱梁施工及合龙创造了有利条件。

株洲上榜2023先进制造业百强市

株洲日报(全媒体记者/杨如) 11月24日,赛迪顾问发布“先进制造业百强市(2023)榜单”,湖南有长沙、株洲、湘潭、衡阳、常德、岳阳6地入选。长沙位列第6,居中西部城市首位。

为助力先进制造业城市发展,积极推进新型工业化进程,赛迪顾问从创新能力、融合发展、经济带动、品牌质量和绿色集约5个方面,对293个地级市在先进制造业方面的综合水平进行考量。

上述6地打造先进制造业各有特色。如长沙制造业单项冠军数量居全国第11位,国家级“小巨人”企业数量居省会城市第4位,拥有工程机械、新一代自主安全计算系统产业和先进储能材料产业等一批世界级、国家级先进制造业产业集群。湘潭重点建设新能源和汽车制造、精品钢材及新材料等10条优势产业链,19个产品获评省级单项冠军;衡阳有色冶炼、盐卤精细化工等传统产业升级改造升级,老工业城市焕发新颜;常德装备

制造业迈上万亿元台阶,形成“1+N”产业集群;岳阳充分发挥化工原料优势,以及“中国磁力设备产业化基地”和“起重电磁铁之都”的产业基础和技术优势,扎实做好补链延链强链文章。

株洲9个产品获得制造强省首台套重大技术装备奖励,数量居全省第二。3个技术装备产品入选国家工业和信息化领域节能技术装备推荐目录,占比超全省四分之一。

株洲是“一五”“二五”时期中

国重点布局建设的八个工业城市之一,工业底蕴深厚,创新优势明显,产业体系完整,是湖南实现“三高四新”美好蓝图的主力军。2022年,全市制造业占GDP比重为33.9%,制造业税收占比达到31.9%,超过房地产成为第一大税源,全国先进制造业城市排名第36位、全国城市创新能力排名第28位,现有轨道交通装备、中小航空发动机、陶瓷3个国家级产业集群,先进硬质材料、先进陶瓷、先进电力电子器件及应用等6个省级产业集群。